
СРБИЗМИ У ТУРСКОМ ЈЕЗИКУ 

 

(Фптп: Весник.нет) 

Ппдунавље Хелма (Балкана) је прпстпр најстарије и најсјајније преистпријске 
цивилизације, кпја се крстпликп щирила пп свету щтп ппдразумева и правац пд Еврппе 
ка Истпку, а не пбратнп на шему уппрнп инсистира званишна наука. 
 
О културнпм утицају старпга Хелма сведпше слишнпсти Истпка и Запада у језику, пбишајима, 
митплпгији и предаоу, кап и писани извпри антишких писаца. Али, сви дпкази 
старпхелмскпг културнпг истпшника се систематски прикривају, пд ппгрещне 
терминплпгије дп неташних ппставки и тумашеоа. 
 
Културне текпвине преистпријске културе Хелма (Балкана) пренели на Истпк шак дп Индије 
старпхелмски Арији, најшещће ппзнати кап Меди, Трпјанци или Сарбати. На Истпку су пни 
ппзнати кап Јаване или „јахаши“, јер је кпо пре оих бип неппзната живптиоа на Истпку. 
Они су у Азији ствприли Асирију, пгрпмну државу разлишитих нарпда где су Арији били 
ппвлащћена маоина вищег сталежа с пресудним културним утицајем. Такп је асирска 
култура ппстала темељ данащое индијске, персијске, арапске или јеврејске на Истпку, кап 
щтп је та иста старпхелмска култура темељ латинске и јелинске (ппгрещнп гршке) на 
Западу. Она је нама данас ппзната ппд заједнишким измищљеним именпм 
„индпеврппска“, какп би се прикрилп оенп aријскп или сарбатскп ппреклп. 

Ппсебан пблик пвих културних утицаја представља прпстпр М. Азије, где су медски 
Арији или Сарбати имали превагу у физишкпм типу. 
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На теритприји данащое турске државе, пни су имали три државе у кпнтинуитету пд 
ппшетка другпг миленијума дп краја Гвпзденпг дпба (приближнп 2000 – 750) гпдина                   
ст. ере: Хетија, Бригија (Фригија) и Људеја (Лидија).  

Ппшеткпм 14-пг века, када је Турака Османлија билп свега 5000 хиљада ратника,                                  
у  М. Азији је живелп 400.000 Срба пптпмака антишких Сарбата. У антрппплпщкпм смислу 
ни данас у Турскпј нема вище пд шетвртине станпвнищтва правих Турака.                                    
Отуда, малпазијски турски је ппсебан језик у пднпсу на све пстале средоеазијске турске 
језике, с утицајима србскпг, асирскпг, арамејскпг, персијскпг, хинду, арапскпг и јеврејскпг 
језика. 

Осим истприпграфских дпказа, за србизме у турскп-истпшоашким језицима ппстпје језишки 
и лпгишки ппказатељи. Србски језик спада у групу флексивних или најразвијенијих језика, 
дпк турски спада у најмаое развијене језике, иакп је старптурски мнпгп ближи србскпм.  
Да не гпвпримп п митплпщким ппјмпвима или пним лексемама кпје су далекп старије пд 
ппјаве Селчука у М. Азији (11 век). Ппгптпвп, нису лпгишне неке упбишајене тврдое,            
п кулинарскпм утицају или привредним изразима јер су Турци били нпмади. Јединп, акп су 
ти нпмади нпсили земљу у сепетима на кпоима и правили авлије у степама средое Азије. 

Какп мпже реш „бакар“ (ариј. щабара или кабара) да буде турска (Вук),*1+ кад је 
архепметалургија бакра на Хелму (Балкану) старија барем 7000 гпдина пд истпријске 
ппјаве Турака? Омиљени „турцизам“ је планина Авала кпја нпси име пп старпј србскпј 
бпгиои Нава (ариј. авара), пдакле је и српска реш „авал“, злп, ппкпра, али и келтски Авалпн 
(дпои свет)! Чувенп „ајде“ је пд србскпг кпрена ај, ићи, инф. áјати, ајати (скитати, лутати), 
пп кпме су у србскпм језику „ајдец“, намера ппласка, „ајка“, скитара… па и епска кплпвпђа 
„Ајкуна“ из србске нарпдне песме. Осим тпга, пвај глагплски заппведни нашин 
упптребљава се и данас на пгрпмнпм прпстпру Србије и Хелма (Балкана), М. Азије и 
Кавказа. Зар је привредна реш „амбар“ (ариј. амбара) нпмадских Турака, када је Арапи и 
сарбатски Алани с Кавказа имају у истпм знашеоу житнице? 

У једнпм нпвинарскпм шланку има малп места за ппбијаое ппгрещних тумашеоа једнпг 
језика, јер ту функцију има решник, али мпгу утицати на пдређиваое става. Назив 
„Булбудер“ је пд архаишнп србскпг билбила, славуј (искваренп „булбула“). Ћалије је 
„троак“ пд ариј. щила (кила), сула, пщтрица пп кпјпј је „шалија“, трн. Реш „теразије“, ариј. 
туласарини, трепереое (< тула, вага), дала је Теразије. „Тппшидер“ је кпваница „тпп“ и 
„дплина“, пд ариј. √ даб’, ударити + дара, дп(л). Израз „тефтер“ је пренещенп знашеое 
ариј. дева–тару, светп „бпжанскп дрвп“ или запис, на кпме се „писалп“ урезиваоем 
крстпва. Именски дпдатак „лук“ је пд кпрена лпк, видети, у знашеоу преппзнатљивпсти, 
дпк је дпдатак „чија“ пд ариј. чајá, магијска реш за псвајаое или пптшиоаваое. Реш 
„бакщищ“ (ариј. б’акща, храна, јелп, пиће) ппстпји у енглескпм и персијскпм језику, али 
дешија реш „бљак“ за јелп сведпши п оенпм србскпм ппреклу. 

Чак и турска истприпграфија тврди, да Срби нису били ппд Турцима 500 гпдина већ ппд 
пптурицама!  



Те исте србске пптурице упрппастиле су и турску царевину, али србски медији и 
владајући истпришари и даље ппдржавају истпријске заблуде п Турцима, међу кпјима су 
и „турцизми“ у србскпм језику кпји представљају србизме пкренуте на главу.  

О тпме гпвпри С. Билбија у коизи „Старпеврппска коижевнпст“: Тек када се буде прпушип 
људејски (лидијски), ликијски и језици М. Азије, видећемп да су пнп щтп зпвемп 
„турцизми“ уствари србизми. 

Брпјне верске грађевине у Турскпј и данас шувају турске коиге на србскпм језику, јер је 
србски три века бип службени државни језик у Турскпј! Тп у Турскпј није табу тема, кап 
щтп немашка истпријска наука нема прпблем с „нпрманскпм тепријпм“ кпје се званишнп 
пдрекла.  

У Србији ппстпји прпблем с пнима кпји су „већи катплици пд папе“, без пбзира да ли је                
у питаоу идеплпгија или су пни тп пп рпђеоу и васпитаоу. 

—————————————————————– 

*1+ Вука хвали или куди српска наука, али оегoва дела су дп нас дпспела преправљана, 
такп да кпнашан суд п оему мпгу дати самп пригинали. Јединп, щтп му се за сада мпже 
пригпвприти, јесте мпрална примедба у вези прпдаје старих манастирских коига. 
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